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رئیس قوه قضائیه تأکید کرد

برخورد قاطع با اشرار و تروریست‌ها

رئیس قوه قضائیه روز گذشته در نشست شورای‌عالی قوه قضائیه، تأکید 
کرد: »راهبرد قوه قضائیه آن است که در برخورد قاطعانه و قانونی با 
مخان امنیت و آرامش مردم و اشرار و تروریست‌ها و سارقین مسلح، 
کوچک‌ترین تردیدی به خود راه ندهد.« به گزارش میزان، حجت‌الاسام 
والمسلمین محسنی اژه‌ای گفت: »در عین حال، راهبرد قوه قضائیه آن 
است که رأفت اسامی را در قبال آن دسته از محکومین که واجد شرایط 
هستند، روا دارد. همچنین در تمامی موارد نیز رعایت تمام و کمال اخلاقِ 

قضایِ اسامی نیز مدنظر و مَطمح‌نظر ماست.«
وی افزود: »ما معتقدیم عدالت باید در کلیه‌ مراحل رسیدگی به یک 
پرونده جاری و ساری باشد و این عدالت تنها در مرحله صدور رأی، 
متجلی و نمایان نباشد؛ این عدالت و عدالت‌ورزی باید در برخورد ما با 
متهمین و طرفین دعوا و شکایات، در بی‌طرفی ما نسبت به اصحاب 
ع انور و قانون و ایضاً حیثیت  پرونده و در پاسداشت ما نسبت به شر
و آبروی مردم، متجلی و نمایان باشد.« اژه‌ای به اقدام پدر امیرمحمد 
خالقی )دانشجوی مقتول دانشگاه تهران( اشاره کرد و گفت: »قصاص 
حق مسلم اولیای ‌دم است، اما گذشت و بخشش، بهتر است. اقدام 

آن پدر داغدار، حقیقتاً درس‌آموز بود.«
 

 تعیین قیمت و روش مولدسازی
۳۰ قطعه زمین

هیأت عالی مولدسازی دارایی در پنجاه و یکمین جلسه خود که به 
ریاست معاون اول رئیس‌جمهور برگزار شد، قیمت پایه و روش مولدسازی 
‌۳۰قطعه زمین، ملک، ساختمان، واحد تجاری و مجموعه ورزشی متعلق به 

وزارتخانه‌های مختلف را تصویب کرد. 
به گزارش ایرنا، همچنین مازاد بودن ۸ قطعه زمین، ملک و ساختمان، 
تمدید اعتبار قیمت گزارش کارشناسی ۲۴ قطعه زمین، گزارش فروش 
۳ فقره ملک و تعیین تکلیف خروج ۲ فقره ملک از فرآیند مولدسازی 
هم تصویب شد. این دارایی‌ها متعلق به وزارتخانه‌های ورزش، صمت، 
علوم، نیرو، نفت، بهداشت، کشاورزی، تعاون، آموزش و پرورش و 
سازمان زندان‌هاست که در استان‌های خراسان رضوی و جنوبی، 
فارس، تهران، قزوین، مازندران، زنجان، کرمانشاه، آذربایجان غربی، 
سمنان، همدان، کهگیلویه و بویراحمد، قم، گلستان، یزد، مرکزی و 

البرز واقع هستند.

 دیدگاه ناطق نوری درباره علت 
پیشنهاد آتش‌بس از سوی رژیم صهیونیستی

مشاور رهبر انقلاب اسامی با بیان اینکه 
اگر در دفاع ۱۲ روزه عزتی ایجاد شده، 
معلول چند عامل است که مهم‌ترین 
آنها آمادگی بالای ایران در حوزه دفاع 
موشکی بود، اظهار کرد: »آنچه سبب شد 
اسرائیل و حامیان‌شان پیشنهاد آتش بس 
بدهند، غیر از حضور خوب مردم در صحنه 

و همدلی‌شان با حاکمیت، این قدرت موشکی و دفاعی ما بود که همه 
معادلات را بر هم زد.« 

به گزارش ایسنا، حجت‌الاسام والمسلمین علی‌اکبر ناطق نوری در 
حاشیه مراسم ترحیم سردار علیرضا افشار گفت: »دشمنان هرگز تصور 
نمی‌کردند که توان موشکی ایران به چه میزان است و این سطح از 
توان دفاعی برای دشمنان هنوز هم باورکردنی نیست.« ناطق نوری 
در این باره افزود: »دشمنان گمان می‌کردند با یکی دو حمله کار تمام 
می‌شود اما متوجه شدند که این قدرت ریشه دارد و دیگران نیز حساب 

کار دست‌شان آمد.«
 

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح :

بالاترین سطح آمادگی را حفظ می‌کنیم
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح  با بیان این نکته که »اگرچه دشمنان 
ما ذاتاً وحشی و متجاوزند اما اگر عاقل باشند بعید است با این 
ضربه‌ای که خوردند دوباره قصد غلطی داشته باشند«، گفت: »نیروهای 
مسلح باید سطح آمادگی‌های خود را در بالاترین حد حفظ کنند و 
روز به روز ارتقا دهند ما با دقت، تحرکات آنها را زیر نظر داریم. ما 
جنگ‌طلب نیستیم ولی آماده‌ایم. به قواعد قطع درگیری آگاهیم و 
فعاً قصد اقدامی نداریم اما اقدامات ما این بار کاماً متفاوت خواهد 
بود.« به گزارش تسنیم، امیر سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی در آیین 
دانش‌آموختگی دانشجویان دانشگاه‌های افسری ارتش افزود: »آنها 
به اعتراف خودشان 15 سال برنامه‌ریزی کردند؛ خود را تجهیز و آماده 
کردند؛ بارها طرح‌ها را تمرین کردند؛ نفوذی‌هایشان را سازمان دادند؛ 
تجهیز و آماده کردند؛ به زعم خودشان بهترین زمان را انتخاب کردند 
و برنامه را با دقت اجرا کردند اما با فرماندهی مقام معظم رهبری، با 
عنایت خداوند بزرگ، ملت بصیر و نیروهای مسلح شجاع این کشور 

سربلند، به آنها سیلی فراموش‌نشدنی زدند.«

اعلام آمادگی فرمانده سپاه برای تقویت 
پیوندهای راهبردی با نیروهای مسلح یمن

فرمانده کل سپاه در پیامی به رئیس ستادکل نیروهای مسلح کشور 
یمن بر آمادگی این نهاد برای تقویت پیوندهای راهبردی با نیروهای 
مسلح یمن تأکید کرد. به گزارش تسنیم، در بخشی از پیام سردار 
سرلشکر محمد پاکپور که به مناسبت تسلیت شهادت سرلشکر 
»محمد عبدالکریم الغماری« رئیس پیشین ستاد کل نیرو‌های مسلح 
یمن ارسال شد، آمده است: سپاه پاسداران انقلاب اسامی، ضمن 
تجدید عهد با آرمان‌های بلند شهدای جبهه مقاومت و آزادی قدس 
شریف، آمادگی کامل خود را برای تقویت پیوند‌های ایمانی و راهبردی 
با نیرو‌های مسلح یمن در مقابله با استکبار جهانی و صهیونیسم 

بین‌الملل اعلام می‌دارد.

در دولت چهاردهم در دانشگاه چه خبر است؟ 
یک پاسخ به این سؤال این است که در 
دولت چهاردهم اخبار خاصی درباره دانشگاه 
شنیده نمی‌شود. می‌دانیم که در جامعه ما، 
بی‌خبری اغلب خوش خبری است. منظور از 
اینکه »در دولت چهاردهم در دانشگاه خبری 
نیست« این نیست که دانشگاه دچار رکود 
شده یا کارهای علمی دچار وقفه شده است. 
منظور از بی‌خبری، این واقعیت است که این 
روزها برخاف سال‌های گذشته، خبرهای 
داغ و جنجالی از دانشگاه شنیده نمی‌شود، 
خبرهایی که خوراکی برای رسانه‌های خارج از 
ایران فراهم و جامعه را نگران و ملتهب می‌کرد 

که واقعاً در دانشگاه چه خبر است؟ 
پس وقایع سال های گذشته، دانشگاه در 
کنش و واکنش نسبت به تحولات بیرون از 
دانشگاه دچار هیجان‌ها و فعل‌وانفعالاتی 
شد که بعید به نظر می‌رسید به راحتی کرانه 
بگیرد و محیط‌های دانشگاهی روی آرامش را 
به خود ببینند. نشست‌ها و تجمعات اعتراضی 
دانشجویان کمتر تحمل می‌شد و هر تجمع 
اعتراضی می‌توانست تابلویی باشد برای 
دانشجویان حاضر در آنجا به سمت جلسات 
توضیح خواهی. بعدها وقتی دولت چهاردهم 
روی کار آمد، مشخص شد که فهرست 
دانشجویان توبیخ شده، اخراج شده یا 
اخطار گرفته به خاطر مسائل مختلف، از نوع 
پوشش تا شرکت در نشست‌های اعتراضی و 

مانند این‌ها، فهرست کوتاهی نبوده است. 
این همه درحالی اتفاق افتاد که سمت دیگر 
نهاد دانشگاه، یعنی اساتید و اعضای هیأت 
علمی هم بی‌تنش نبود. از همان سال 1400 
مسأله برخی اساتید که احتمالاً صدای بلند و 
شنیدنی در جامعه داشتند، حل شد به این 
صورت که بسیاری از آن اساتید به طور کامل 
از دانشگاه اخراج شدند و بعدها با تغییر 
دولت هم حاضر به بازگشت نشدند. برخی به 

دنبال وقایع سال های گذشته از دانشگاه کنار 
گذاشته شدند، بعضی‌ها به دلیل مشکلاتی 
که اداری خوانده می‌شد یا مسأله‌های دیگر. 
برخی برای پست‌های اینستاگرامی، برخی 
برای مصاحبه‌ها و یادداشت‌های رسانه‌ای و 
مانند اینها. مهم نبود که استاد مورد نظر، 
نخبه است یا نیست، مهم نبود که پول این 
ملت و سرمایه‌های علمی و انسانی این ملت 
صرف شده است تا یک استاد تربیت یافته و 

پرورش یابد. حتی وقتی برخی از اعضای سابق 
هیأت علمی دانشگاه‌های فردوسی مشهد، 
بعد از اخراج بدون معطلی جذب بهترین 
دانشگاه‌های آمریکا و انگلستان شدند، کسی 
اهمیتی به موضوع نداد. استاد علوم سیاسی 
و روابط بین‌الملل بعد از اخراج از دانشگاه 
تهران جذب یکی از بهترین دانشگاه‌های 
آمریکا شد، باز هم کسی برایش اهمیتی 
نداشت. در دانشگاه تربیت مدرس، شهید 

بهشتی، شریف و مانند اینها هم می‌شد 
اساتیدی پیدا کرد که کسی اهمیتی نمی‌داد 
که این چهره یک سرمایه علمی یا نخبه علمی 

کشور است.
رأی مردم در انتخابات ریاست جمهوری 
1403 این رویه را تغییر داد. با رأی مردم، 
رئیس‌جمهوری متفاوتی انتخاب شد و به 
دنبال او، وزیر علوم متفاوتی انتخاب شد. 
اولین دستورکار وزارت علوم دولت جدید که 
دولت وفاق ملی بود، وفاق با دانشگاه بود. 
این وفاق با دو سازوکار دنبال شد؛ تلاش برای 
بازگشت سرمایه‌های چندین ساله علمی به 
دانشگاه، تلاش برای بازگشت دانشجویانی که 
به دلیل علمی و اجتماعی، از دانشگاه بیرون 

مانده بودند.
آن بی‌خبری که اشاره شد، یعنی اگر هر روز 
یا هر هفته یک خبر از اخطار به فلان استاد، 
اخراج فلان استاد، احضار فلان دانشجو به 
کمیته انضباطی، درگیری و بحث در دانشگاه‌ها 
به دلیل پوشش و مانند اینها دیده نمی‌شوند، 

ناشی از همین وفاق است.
برپایه همین وفاق بود وقتی سال گذشته 
محمدحسین خالقی، دانشجوی مظلوم 
دانشگاه به دست سارقان به قتل رسید، 
تلاش‌های رسانه‌های معاند برای تبدیل این 
خشونت به نزاع سیاسی و اجتماعی بین 
دانشگاه و بیرون دانشگاه به نتیجه نرسید.

البته این وضعیت به این معنی نیست که 
فضای آموزش عالی هیچ مشکلی ندارد و 
دولت چهاردهم نسبت به دانشگاه کاری 
کارستان کرده است که قبلاً اصاً نمونه‌اش 
وجود نداشت. چنین ادعایی در میان نیست. 
ادعا این است که در دولت چهاردهم دانشگاه 
یک مسأله نیست. در دولت چهاردهم، 
آن‌طور که پزشکیان دیروز گفت، دانشگاه 
حلال مشکلات است، بازوی دولت و جامعه 
برای عبور از کوره راه‌های صعب و سخت 
ناترازی‌های اجتماعی، اقتصادی، سیاسی و 
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در دولت چهاردهم شاهد سه 
ی  فضا ر  د س  محسو تغییر 
دانشگاه‌ها بوده‌ایم. اولین تغییر، 
مربوط به موضوع ورود و خروج 
و  نشگاه  ا د ر  د کا و  ن  نشجویا ا د
سخت‌گیری‌هایی است که درباره 
پوشش دانشجویان، بویژه دختران 
از روزی  دانشجو وجود داشت. 
که وزیر جدید علوم کار خود را 
در این وزارتخانه آغاز کرد، این 
سخت‌گیری‌ها به‌طور محسوسی 
برطرف شد و دیگر شاهد آن نوع 
ی  ها رد خو بر و  ی‌ها  سخت‌گیر
سلیقه‌ای درباره پوشش دختران نیستیم. مشکلاتی 
که در زمینه پوشش ایجاد می‌شد و گاه به اهانت به 
دانشجویان منجر می‌شد، امروز در دولت چهاردهم 
به طرز چشمگیری کاهش یافته است، تا جایی که 
می‌توان گفت عملاً از میان برداشته شده است. این 
تحول، بازتابی از تغییر کلی فضای جامعه نیز هست 
که بنا به ماهیت دانشگاه‌ها در این نهاد بسیار 

سریع‌تر به نتیجه رسید.
دومین تغییر مربوط به بازگشت دانشجویانی است 
که در سال‌های گذشته، به دلایل مختلف از جمله 
اخطار یا حتی حکم اخراج ناچار به ترک دانشگاه 
شدند. وزیر محترم علوم در گفت‌وگویی اعلام کرده 
بود که پیگیری این پرونده‌ها در دستور کار دولت 
و این وزارتخانه قرار دارد. آن‌گونه که در دانشگاه 

گفته می‌شود، فقط پرونده یک نفر باقی مانده که 
پرونده این دانشجو هم در حال حل‌وفصل است. در 
نتیجه این روند، فضای دانشگاه‌ها به‌مراتب آرام‌تر و 
کم‌تنش‌تر شده است و از تضاد و تعارضی که پیش‌تر 

وجود داشت، دیگر خبری نیست.
سومین مورد تغییرات محسوس در دانشگاه‌ها در 
دولت چهاردهم، که فرآیندهای آن درحال انجام 
است و امید است هرچه زودتر به نتیجه برسد 
اقداماتی است که در زمینه جذب اعضای هیأت 
علمی دانشگاه‌ها در حال انجام است. بر اساس 
رویکرد جدید جذب هیأت‌های علمی، قرار است 
افراد متخصص و دارای صلاحیت علمی واقعی در 
رأس بررسی‌ها قرار بگیرند و با اصل قرارگرفتن 
شاخص‌های علمی، افراد به واقع شایسته و دارای 

تخصص وارد دانشگاه شوند. 
انتظار می‌رود مرکز جذب و گزینش اساتید نیز با 
نگاهی متساهل‌تر و روادارانه‌تر عمل کند و ملاک 
اصلی را تخصص علمی قرار دهد تا شاهد تکرار 
سخت‌گیری‌های غیرضروری گذشته نباشیم. این 
سه تغییر، بویژه در حوزه رفتار با دانشجویان و 
جذب اساتید، موجب شده است که امروز فضای 
دانشگاه‌ها به سمت ثبات و آرامش حرکت کند. 
به دیگر سخن، امروز شاهد شکل‌گیری فضایی 
محترمانه، انسانی و همراه با درک متقابل در 
محیط‌های علمی و دانشگاه‌ها هستیم. همان‌طور 
که گفته شد، این فضا در جامعه نیز بازتاب یافته، 
اما در دانشگاه‌ها نمود بیشتری پیدا کرده است.

سه تغییر محسوس دانشگاه‌ در دولت چهاردهم

سید رحیم 
ابوالحسنی

 استاد 
دانشگاه تهران
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مسعود پزشکیان در روزهایی ی
را دست گرفت  زمام دولت 
که دانشگاه حال و روز خوبی 

نداشت. 
دانشگاه نه یک نهاد زنده و 
پویا که ملجأ و پناه همه باشد، 
بلکه گاه به دستگاهی دولتی در 
کنار سایر دستگاه‌های دولتی 
تبدیل شده بود. نگاه خاص 
به دانشجویان و اعضای هیأت 

علمی غلبه داشت. 
برای بازگرداندن پویایی به فضای 
راکدی که وصفش رفت، چیزی 
بیشتر از سخن‌درمانی نیاز بود. گام‌های عملی 
برای بازگشت به همان نقطه‌ای که برای خیلی 
از دانشجویان و اساتید خود واجد هزار اماو 
اگر و چرا بود، گویی بازگشت از صفر کلوین به 
صفر سانتی‌گراد. برای این 270 و اندی درجه، 
نخست باید محرومان از تحصیل به آغوش 
ارتباط  دانشگاه بازمی‌گشتند و اساتید قطع 
شده به کلاس‌ها. اما این تنها نمای سازوکاری 
بود که باطنش دور کردن برخی دست‌ها از 
فضای دانشگاه بود. دانشگاهیان باید خود داور 
زمین دعوایی می‌شدند که سال‌ها در آن با هم 
گفت‌وگو و مباحثه و گاه مشاجره و نزاع کرده 
بودند. اقدام اصلی دولت چهاردهم نه بازگرداندن 
دانشجویان محروم و اساتید قطع ارتباط شده، 

بلکه بازگرداندن مرجعیت دانشگاه به دانشگاهیان 
بود. پس از این، از هر چه به عنوان دستاورد 
دولت چهاردهم در عرصه دانشگاه‌ها نام برده 

شود، میوه‌های همین درخت است.
در این میان فراموش نکنیم که دانشگاه تنها 
به صفر سانتی‌گراد بازگشت و مشکلات بودجه 
و دسترسی به منابع علمی به‌روز شده و کمبود 
خوابگاه و نبود فضای کافی آزمایشگاهی و کیفیت 
پایین غذای دانشجویی و فهرستی از این دست 
که گویا پایان ندارد، دردهایی است که هنوز 
تشکیل  ا  ر رگی  بز نی  سمفو نش  له‌کنندگا نا

می‌دهند.
به‌رغم صدای بلند سمفونی ناراضیان از کیفیت 
دانشگاه، دولت چهاردهم دانشگاه را از تن بیماری 
که نای بلند شدن نداشت، دوباره جان گام 
برداشتن داد و امید این است که از پی این 
گام‌ها، دانشگاه دوباره خود را بسازد. در پایان 
این همه نهیب، از زدن سوزنی به دانشگاه چاره 
نیست؛ دانشگاهیان نباید فراموش کنند که بالا 
بردن جایگاه دانشگاه در دستور کار سیاستگذاران، 
نیاز به آن دارد که چهره‌ای از دانشگاه کارآمد را در 
عمل بنمایانند که نه همه کلیدها، لااقل برخی از 
کلیدهای توسعه را در دست دارد. برای این بازیابی 
چهره، باید به هر چه دانشگاه را باکیفیت می‌کند 
فکر کرد، از اصلاح سهمیه‌ها تا اصلاح نظام جذب 
هیأت علمی و از بازاندیشی در نحوه ارتقای اساتید 

تا نحوه حمایت هدفمند از دانشجویان نخبه.

بازگشت مرجعیت به دانشگاه
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